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Datum: 2015, december
. ) ] Pont: 35 /
KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
”A"
I FELELETVALASZTAS ( Karikazza be az egyetlen helyes vilasz betiijelét!2-

2 pont)

1. Mi a betlijele annak az SNA mutatonak, amely egy nemzetgazdasagban az adott évben
véygsé felhasznalasra fordithatd, rendelkezésre al/o brutto jovedelem dsszegét mutatja?
a./ GDP b./ NNI JGNDI d./ NNDI

3. A edelem-ujraelosztas eredményeképpen
arazdllam is részesedik a termelés eredményébdl
b) a transzferek megnovelik a gazdasagi szerepld jovedelmét
(? az adéelvondsok csokkentik a maganszféra jovedelmét
) mindharom fenti allitas igaz

4. Az évi bruttd kibocsatas (GO, a villalati szektor teljes termelési értéke) és a GDP kozotti
kapcsolat a kovetkezé:
a) GO — amortizaciéo = GDP.
6 GO - anyag-és energiafelhasznalas = GDP.
¢) GDP —anyag-és energiafelhasznalas = GO.
GO - LiilBldre irdanyuld nettd tényezdjovedelem dramlas = GDP.

Lt beruhazas

1ctto beruhazas és az amortizacio 9sszege

b) csak a profitcéli beruhdzdsokat tartalmazza

c) csak az amortizaciobol megvalosuld un. potlo beruhazasokat tartalmazza
d) csak a bévité beruhazasokat tartalmazza

6. Ha egy tokéletesen versenyz0 vallalat rovidtavon veszteségminimalizal 6 magatartast tantsit, ezen
azt értjiik, hogy:
a) veszteségei ellenére termel, mert igy kisebb a vesztesége, mintha zérna
b) a dragabb inputot olcsobbal helyettesiti
¢) megviltoztatja a termékét
il vialasz sem helyes

1L FFELADAT (4pont)
Somlja fel a GDP sszetevdit!

ZLWML) ................ o6 Sy la’s 4 neled Q)wat

IT1. SZAMITAST FELADAT (6+ 7pont)

1. Egy makrogazdasag négyszereplds modelljének adatai: az import nagysaga 240 (IM). a
kiilfold megtakaritasa 40 (Sk). az allamé 100 (S4). A vallalat 20() (T\‘) adot fizet. a haztartas
fogyasztasa 1800 (C), és 1980 munkabért kap (W). A haztart] ]i 0 addt fizet (Ty). de
transzterként 40-et kap (TRy). A maganszféra megtakaritas 47( (Sy + Sp). TRV=0!

- Szamltsa kiaz Sy, azSy.az Y, a G, az X és az 1 értékét!
\/ l/ /i‘ ﬁ)’. ""k /}" i ﬁ&(.. ‘!"J/ /iL’ Ayuv”xg,\(’ !;f‘
=) 74y = 160 Ty=200\ |=56¢ 5 -«c\l\f =i c 150
Ty < l0C} Sd=ic Typetio] & = 6o
£ f:h"\a.avs , —%C; _f
R~ NN

£

_( 5o+ 1940+ 30C) = 0 = Zh€0 \:}

[ = (266 +ko) ~( ko rhoro) = 460 -

= 2480 - (4O + 160 + S&) = ~HO -
i = HO +160+120 + 300 = SCO- L«/

-0l és ararol az alabbi adatokat u\hu‘
4

Q TC 'FL, VC/ MQ 4’_ TC = FC +vC
0 10 o [ e | = - ~ AL = AVETAG
= 5 T | M. = An/ﬂ&, AV%/A&
2 18 Ao 1775 1 Preftmaxemodianlals:
: = ke ¢ o 2 M2, =P = MC =1C
B 35 gf
6 48 a
o 7 70 5
N A termék piaci ara 10 Ft/db

a) Egészitse ki a tablazalot tovédbbi oszlopokkal: FL VC, MC. Szdamitsa |\I czek ¢riékeit is!
b) Mennyit kell termelnie a véllalatnak. ha a profitmaximum a cé1?., =5 b

IV. FOGALMAK (irja le réviden az alébbi fogalmak jelentését! 2-2pont)

1) redlkibocsétas

»

2) GNI

3) termel6fogyasztas



RO EaRE.. i vesssn s siai asee
Ditam: 2015.december
) ] . Pont: 35 /
KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
,,B”
I FELELETVALASZTAS( Karikazza be az egyetlen helyes valasz betjelét! 12
pont)

1. Melyik mutat6 hatdrozhaté meg a kvetkezd modon: ,,Adott évben, a vizsgalt orszagban
Iétrehozott hozzaadott érték dsszessége.”
a./ bruttd kibocsatas
c./ bruttd nemzeti jovedelem

@brutté hazai termék
d./ nett6 nemzeti jovedelem

2. A mnleogazdasagi korforgas 8sszefliggései alapjan a jovedelem meghatérozhato:
a1 Y = W+ TRy —C- Ty - S,
Y =W+T,+S,-TR,,
C) Y :SH + S\v+SA s SK,
d) Y=C+I+G+IM-X,
e) egyik el6z6 valasz sem helyes.

3. Az alabbiak koziil, melyik az SNA-rendszer netto jellegii nemzeti tipusii jovedelem

mutatdja? "
a./ GDP b./ NDP c./ GNI @NNI

40 N drtéiesikkenés (amortizacio)
i riase az NDP-nek, de nem része a GDP-nek.
by resze GDP-nek, de nem része a GNI-nek.
része a GDP-nek, de nem része az NDP-nek.
d) része a GDP-nek, de nem része a GNDI-nek.
e) Egyik fenti valasz sem helyes.

w

Egy tokéletesen versenyz$ véllalat akkor maximalizalja a profitjdt, ha azt a termelési szintet
valasztja, ahol
_a) ahatarbevétel megegyezik az atlagksliséggel: "
a hatarbevétel megegyezik a piaci arral; 7 <. - j
CW a hatirksltség megegyezik a piaci rral; [ ¥
) ahatirkoltség megegyezik az atlagos valtozo koltséggel.
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IT1. SZAMITASI FELADAT ( 6 + 7 pont)

1. Egy makrogazdasag négyszereplés modelljének jovedelemegységben megadott ismert
adatai a kovetkezok: a haztartds 990 munkabérhez jut (W). amibdl 900-at fogvaszt ¢l (C). A
véllalat 100, a haztartas 50 adot fizet (T). A hdztartas 20 transzfert (TR) kap. A haztartas ¢s a
véllalat egyiittes megtakaritasa 210 (Sy + Sy). az allamé 50 (Sx). a kulfeldé 20 (Sg). Az
import nagysaga 120 (IM).

Szamitsa ki az 6sszjovedelem (Y), a beruhazas (1), a kormanyzati vasarlas (G). az export (\)
nagysagat, a haztartas és a véllalat megtakaritasat!

i 2

_ Ty o= o+ . A + - & wl
—-————""—'— TN T T ;
‘;suo w=5 W=990 Y= (24C f'n.,-.zo 5, =20\ 1N =120
lg o m .")’v:iCC/ i .5ﬁ §¢ "OG X = A6C
S$a=60 |5y =450 : G e ‘
] T L e 26 -\‘Jco—rgb) Go
- Teo |- AP o 5 gJ(z"bo) L5
—_—TT 0 | mearo =9 0 v = -0 =
=290 [5+=CC | Wl T=280 | Y= 990 +iec S 0 =
5«'“ | ' femde | Q= goriniegiigs &
=50 | 2166 | ¢ = (lao+so) —(20+I0) =
' = 120-20 =1cO

= 2.0 =
2 Egy vallalat kovetkezd adatainak lsme1et)(b hatdarozza meg a vallalat optimdlis termelési
mennyiségét, ha a termék piaci ara 5 Ft.
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IV. FOGALMAK (irja le réviden az alabbi fogalmak jelentését! 2-2pont)

1. nemzeti vagyon

o mu,ggqmga Lely esCtmlugtiel  follialunor relsee, Ecugbba’
crch  anl e efardsl aumelyes  adotsagidik o ov sl
reu delb erelselre. olllue

2. bruttd kibocsatas (GO)
o2 CrmeS o%]mzdasq‘@t eovpelhel  peluzben Sufe cock sukpudyiuat,
o gssesseqt -

3. maganszektor



IV.  Szamitas és abrazolas
1. Egy termék piacan a kvetkezOképpen alakul a kereslet és a kindlat:
Qd=300-5p; Qs=10p-150

DATUM: Lo Pont: 30 / 2 .
A) Szdmolja ki az egyensulyi arat és mennyiséget! Pe :‘{Ous Qe 1$(_)
KOZGAZDASAGTAN 1. ZARTHELYI DOLGOZAT B) Milyen dr mellett Iépnének ki a vevék a piacrél? P=_ 6O, .
B C) Jellemezze a piacot, ha az ar 20%-kal megng! P= 36... s Q- Qj -lAC‘ Q=120
. FELELETVALASZTAS (Karikizza be az egyetlen helyes vilasz betiijelét!) Pz36m0s. Al 0.0 ‘ ok tenne .. (Qs2Qu)
. D) Abrazolja a fenti szamitasokat, majd mutassa meg az dbran mi tériénne. ha a fogvasziok
1. Ha egy termék piacin az 4r magasabb az egyensiilyinal, akkor szama csdkkenne a piacon! PA P = 60
A) 3c-Sp = I0p-1s50 C)P=30-12 = 3¢

) a kercsett mennyiség nagyobb a kinalt mennyiségnél
esctt mennyiség kisebb a kinalt mennyiségnél
« heresett mennyiség megegyezik a kindlt mennyiséggel ¢ = P

Ao = IJ}; Gl = 306C -S5+36 = (20 'S
Qs = 1636 =ATU =210 | 5,50 50
: :

M) a fontiek eovi A VEN Vi s
) o fentick egyike sem érvényes Ges WL -5-30 -‘!_J_Q 3u=P. | D 3
2; Az, aut’égyértésban egy Uj technoldgia hatisira a termelési koltségek 20 R . . A f':tmas‘lﬁ:(“:/‘— A2analusd P 4:\3,
szazalékkal csokkennek. ) ]L\_,a —‘5",0 = e Evensisavel meredobeih A &
. . . 50 =5p leoz a 2evesler girbe (pf), |~ Q™20 \(Gs=200™\
A) Ennek hatéséra valosziniileg a keresleti fliggvény jobbra tolédik GO =P ! — P
@ A kinalati fliggvény jobbra tolddik = 2 fogyaszté kosardba szénsavas (x) és szénsavmentes (y) dsvanyvizet rak. A e lio
A keresleti és kinalati fliggvény egyarant balra tolddik szénsavmentes dsvanyvizet 250 Ft/db —os dron tudja megvasarolni. A kétféle ermékre
D) A fiiggvények helyzete nem valtozik, de tobb autot fognak eladni sszesen 10.000 Ft-ot kdlt. A szénsavas vizbdl maximum 50 db-ot tudna vasirolni a
jﬁvedelmébél.RJ = 2507y  Py=10.000/50 = 200 Fe/db
Il igaz-hamis allitas (Dontse el az alabbi allitasokrol!) A) Irja fel a koltségvetési egyenes egyenletét! 4‘3«@ ’—Z‘C b, G 2’50" ...............
B) Mennyi szénsavmentes dsvanyvizef vasarolna. ha az 8sszes pénzét erre az egyvfajta
i) A kindlat térvénye szerint valamely termékbdl a kinalt mennyiség egyre nagyobb lesz, termékre koltené? Gq? Z 0.0 [ AST. = HG db
ha e termék dra emelkedik. | C) Szamolja ki a koltségvetési egyenes nlcrcdckségét.’.?x./?ﬁ.?

2. Ha a papir 4ra n6, akkor a kdnyvek kinalati fliggvénye valdszintileg jobbra tolédik. H

3. Haa fogyasztok jovedelme n, akkor a keresleti fliggvény helyzete 4ltalaban nem

valtozik. n; -

. Teiro feladat
ro il ¢és jellemezze a gazdasdgban miikddd koordindcios mechanizmusokat! 3. Definiciok (Irja le risviden az alabbi fogalmak jelentését!)
- e (P T g cerdindand  : a&cuu;ka SoC%« : L2 Enop@ﬂé
i EOFArBRGRO— | 02 e {ﬂWOCSdQ, elosibasa a. piac

&cxay'gmolwoaﬁm\ erG oo Authien. e normoliag odeypal

—  agpesSele Looracnaiand | atal - fSle’ reupledk selor L) b. kozombosségi gorbe

dotad are A Butreplil Gopst | ar eloszhals
jogon Ligale  e35z%gic 98el -
? s ) ol . ;
— barchivodibes ¢ atal — fcC€ romd et 2EgL e Sy , Aesikals 9oz - ¢. pozitiv kdzgazdasagtan

Aasalep €265 8 el LevEelmd 3 G&#ﬂ&&gé‘v J%o{ Retp oty .

= o M tadelbaliy wCSimy | fore slede Sunaltaty vCseommotiad
menfelelden et oo elosebals



1. SZAMITASI FELADAT

Egy bifét 2009. janudr elsején nyitott meg két bardt kozos vallalkozdsként. l\n|l\u‘u1\ ¢s

Pont:30 /
# bevételeik 2009-ben a kivetkeziképpen alakulnak: az tizlethelyiség bérleti dija 40 000 It/
KOZGAZDASAGTANI. iARTHELYI DOLGOZAT rezsi 16 000 F/ho: drubeszerzésre az év sordan 1 500 000 Ft-ot forditottak. A helyiség berendezése
{ { oo . s e 1,5 milli6 Ft-ba keriilt, és terveik szerint 10 év alatt hasznalodik el. Kordbban egvikiik havi 200
I. FELELETVALASZTAS( Karikizza be az egyetlen helyes valasz betiijelét!) 000 forintot, tarsa pedig 150000 forintot keresett. Kezdé tokéjiik (2 millio Fu) fele sajat penziik o
1. Ha a hatdrhaszon negativva vilik, akkor a teljes haszon fiiggvény fele hitel.(A betéti kamatlab 20%, a hitelkamatlab pedig 30%.) Arbevételiik 2009-ben virbatoan
a) nem hatarozhat6 meg; 3,5 milli6 Ft lesz.
b) szinten n”e%anv erték?t veszlfel; Hatdrozza meg a villalkozds 2009. évre vonatkozo explicit koltségét. éridkesokkendsi leirisat,
¢) cstkkend ufemben névekszik; szamviteli koltségét, Gsszes gazdasagi koltségét! A fentick alapian valaszoljon a kinetheso
d) csa‘I’\‘_‘nulla értéket vehet fel; kérdésekre: cgen, 8 13.ccc  —
@ carn. a) Realizdltak-e az év végén, s ha igen. mekkora szamviteli profitot ’”“m{
) izimbisségi girbe b) Van-e a vallalkozasnak gazdasdgi profitja. s ha igen, mekkora?wts, yesete séacsed (eket (- 2 522 .ccc, )
1 haszon és a hatarhaszon kapcsolatat mutatja; ¢) Ezen adatok alapjan értékelje, érdemes-e a vallalko st mcwdlosnmm' nem | droemes,
Ol joszag mennyisége, és az adott joszag fogyasztésaval elérhetd maximalis hasznossag ”"Mt‘*umewo\"“&m ......... oprel- prefck s~ 2,822, 0067 -
kozolli kapesolat jellemzésére szolgal; Expl. . KC.oCC ~{L + 16.60C- 12 + J.yC0.000 4+ [.eGC.oco + 03 = 2 HIL.c0e —
@ azon joészagkombindciok halmaza a fogyaszto joszagterében, amelyek a fogyaszto szamara Am .+ L.&6C.cco & 1C = 1.§TpcOR (~
ugyanolyan Szuksegletkne[eglto kepesseggel birnak; Nermp.s 206.000 - (2 4 I§C.00C 2 + [.c0C.0c0 - 0,2 = }.hGC. 0CC -
d) azon joszigok ara és mennyisége kozotti kapesolatot reprezentdlja, amelyeket a fogyasztd _

Rery. . 3.§00.000 FE

képes maganak megvésérolni; 0 #2000+ ASU.00C = 2.622.000—

¢) afogyaszté éltal elérheté maximalis hasznossagi szint és az adott joszag ara kozotti kapcsolat sealmy. Uto = i S0 likoe. o0 = .62 500,
szorossagat mutatd méroszam. Gorzad@dsegL” 2t = 2620
oz, profte = §.5T00.00 — 1.022.000,— = - 8.5 22.00C ~
3. Ha cgy tikéletesen versenyz6 vallalat rovidtavon veszteségminimalizilo magatartast J z

tamisit, ezen azt értjiik, hogy: 2. Egy ttikéle[gspe\:r})\\)/ersﬁe.‘rzzé véllalat termelési szintjérol és drardl az alabbi adatokat tudjuk
‘t{ov ki Soe. mi 1 I /db = = —
(e wovee ellenére termel. mert igy Kisebb a vesztesége, mintha zérna 10 Ft v T, T
2ibb inputot olcsébbal helyettesiti ;Q TC T 6(, ﬂ%{ s R C‘} = /J =Y J
covalloztatja a termékét 16 10 L = — , (’-, = lo =TI
I £ d
d) cgyik vilasz sem helyes . L L - 3
- ’ 2 13 o 73 9 7 2c —2
2 | o & 57 30 10|
4. Az atlagkoltség fiiggvény minimumdn dthalad ‘;(5) ’400 j “ !] < jLLX)? o7 TS
a) az atlagos fix koltség fiiggvény ‘3-5 ,; [ - | (d] F | 58 I "J
b) az osszkéltség fiiggvény 23 ¢ 3? 5‘ g ¢ iR ; i
((5! hatérksltség fiiggvény 19 \ / l @3 ] 0 | -‘
) b)és c) is hamis 7 70 10 o | zv lv 1 457 1T 10 |
a) Egészitse ki a tablazatot tovabbi oszlopokkal: FC. VC. MC. \C AVC. TR. T| I'\/mmm bdzel,
5. A munka hatirterméke értékeit is!
Q) a ““ termelés és a Iétszam hanyadosa; b) Mennyit kell termelnie a vallalatnak, ha a profitmaximum a cél? 5§ olb ~o€
‘:f\le:\OM\ osztva eggyel; T ¢) Milyen piaci dr mellett van a véllalatnak fedezeti pontja?.......... G, 28 F€ —uoll
atel mék €s a létszamvaltozas hdnyadosa;
@ tormelésvaltozas és a létszamviltozas hanyadosa. L. FOGALMAK (irja le réviden az alabbi fogalmak jelentését!)
L 1GAZ-HAMIS 1. hatarkoltség

I lgaz vagy hamis? A hatarkoltség-filggvény az dtlagos valtozo koltségfuggvényt annak
minimumpontjdban metszi.

2. lgaz vagy hamis? Egy tokéletesen versenyzé vallalat hatirbevétele barmely termelt 2. tizembezdrdsi pont
mennyiség esetén nagyobb, mint a piaci ar.

3. Tgaz vagy hamis? Gossen I. torvénye alapjan a hatarhaszon eldszor novekszik. majd

csokken.,
3. atlagtermék
4 loaz vagy hamis? A jovedelem névekedése nem képes megvaltoztatni a koltségvetési

2venes meredekségét.



. . Pont:30 /
KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
A
1. FELELETVALASZTAS( Karikdzza be az egyetlen helyes vilasz betiijelét!10 pont)

1. A termelési fiiggvény a termelési tér minden inputkombinaciéjiahoz az adott
kombinaciéval elérheté ... kibocsatist rendeli.

a) éppen megvaldsuld
b) a vallalat dltal eladhatd
(O maximalis

Atiapos

2. Frtelmerze a rovidtavot!
@ Legaldbb két termelési tényez6 valtoztathatd,
nem véltozik
b) Legalabb egy termelési tényezd véltoztathato,
nem valtozik.
¢) Legaldbb egy termelési tényezd véltoztathato,
nem véltozik.

mikozben legaldbb egy tényezd mennyisége
mikdzben legalabb két tényezé mennyisége

mik6zben legalabb egy tényezd mennyisége

3. Az output ndvelésével az atlagos dllando koltség

(&) csokken;
b) né:
eV konstans:
. Amin a tényezd-felhasznélds névekedésével a hatdrtermék névekvd,

@ a termelés a névekvé hozadék tartoményaban folyik
b) az dtlagtermék mar lehet csokkend is
c)wésb)isigaz
d) azeldzoek koziil egyik valasz sem helyes

5. Egy konzervgyirban naponta 500 iiveg barackbeféttet allitanak elé. Egy befétt atlagos
viltozé koltsége 350 Ft, az iizem napi fix koltsége 60 000 Ft. Ekkor a villalat napi

dtlagkoltsége
Ac =

TC/@Q = 500 370 +60. 000 4,

1) 1 oy
vy 30T SCo
OS00F

L

11 IGAZ-HAMIS (4 pont)

1. Igaz vagy hamis? A hatarkoltség-fiiggvény az étlagos valtozd koltségfiiggvényt annak
mimumpontjéban metszi.

2. Igaz vagy hamis? A szamviteli profit kisebb, mint a gazdaségi profit.

Igaz vagy hamis? A csokkend hozadék tartomanyaban a kibocsatas csékken.

4. lgaz vagy hamis? A parcidlis termelési fliggvény nevezetes pontjaibél levezethetd a

rovidtavi kaltségfliggvények kozotti kapesolat.

(%)

)

G
{ _Q\;
{v

5

Gazdaselny prefet =
Sasimucéels d‘f) =

A @ oldozo st , ehrdemes  elunadtmuc / mext  a (9(:-25{9\;;41;‘(3\' prq,Lé:
d’?CLUchs CQC'JL,U.A . Az avbbestiéel mﬁ»tsfu’hf\bb) . miuk a L},’Lzl;'z\n({ CJ

e ) Amerbe 2elaee
T\ Telpes bwtd

I11. SZAMITASI - ABRAZOLASI FELADAT (4+3+3 pont)

1. Egy villalkozas 2006. évi adatai (ezer Ft-ban): szamviteli profit 8400. normal profitja
5000, dsszes explicit koltség 5400, teljes gazdasagi kdltsége 15000

Szamitsa ki, mennyi a vallalat: gazdasdgi profitja, szamviteli kiltscge. amortizacioja. teljes

bevétele, valamint indokolja meg, hogy megéri-¢ a k\)ssruhzizést megvalositani! .
cirbeueibel —~ gatdanoloy a? = A&kCO ~ 121'(“813 = BHCO
ol o + G 2oL = Tol o) T — O .
exp&ru\t : k\nx(w‘fx'»‘uxt,»f = Af((l -r'H(::GS et e ~gTeh = §050
= geadenagl Lin = GO ~ nOIES PGE s 0w PRCO = (8.HOO
Lol = siamuctele Ghg + S2mockels profor =AGS0T Fhoo = (£.HO
2. A kovetkezd tablazat egy vallalat termelési adatait rogziti révidtavon:
(Mimkall) | 2 ) ] 7 I
Kibocsitds 6 15 27 35 43 48 1 49
Q l
MPy G 9 12 3 o % A
AL G et 2 ERsl (9] 4 7

Az adatok alapjan llapitsa meg. . i
a) milyen inputszint utdn csdkken a munka hozadéka. L=-3(;,e

M PL_ VLEC K U A wAC
b) milyen inputszint mellett lesz maximalis az atlagtermék £

L=8

c) miért nem csdkken az atlagtermék. mikor csdkkenni kezd a hatartermék

a ekl C\LCL{)J{L;J’\, i

fr w‘%cl‘s eivtelimedelew i rv’UL'VL«L & rﬂe‘&LCLﬁ& »
aiel  0C 22 o hokalvtenm@l bk nctlbew. wr dtlagtivmes

3. Helyezze ezt az abrat egy koordindta rendszerbe, megjeldlve a tengelyeket! Az itt lathato
rovidtava koltségfiggvények mellé rajzolja be a véllalat lehetséges AFC ¢s AC fligeyém ¢t
Jelolje és nevezze meg a nevezetes pontokat!

AC

MC

/ '

A e T techuw ran  pliriumon

2

ST L A e = federcn ponks > MEZAC |
N rd -
TR CapulkeiivgC 26 ePEIMmon
4 e AVC e = RZEmbR2de®lne ponk =2 MO = AVC

AFC
- > g
IV. FOGALMAK (frja le az alabbi fogalmak jelentését! 6 pont)

1. hatartermék

2. kereslet drrugalmassaga

3. szamviteli koltség

€S,



A1 L —— Pont: 30 /
KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
A

L. FELELETVALASZTAS (Karikazza be az egyetlen helyes vilasz betiijelét!)

ibbiak koziil melyik irja le a legjobban a kereslet torvényét?
¢s a keresett mennyiség ellentétesen mozog
O oo iovedelem nd. a kereslet is né
Il a kindlat n6, a kereslet is nd
D) Hn oz egyik termék dra nd, a masik terméké csokken

2. Ha szarazsag sujtja a gabonatermeldket, akkor

A) a kinalati fliggvény balra tolodik és az arak csokkennek
a kinalati fliggvény balra tolddik és az arak ndvekednek

C) a kinalati figgvény jobbra tolddik és az drak novekednek

D) a kinalati fliggvény jobbra tolodik és az arak csokkennek

I Teaz-hamis allitas (Dontse el az alabbi allitasokrol!)

i heresleti és a kinalati gorbe egyidejiileg jobbra tolodik, akkor az egyensulyi ar
biztosan emelkedik.

Adott termék drvaltozdsa esetén a keresleti fliggvény helyzete nem valtozik. |

39}

3. Haegy termék piacdn tilkereslet van, akkor az arak novekedése az egyensiily felé
tereli a keresletet és a kindlatot. |

I Leiro feladat
Sorolin [l és jellemezze a gazdasag termelési tényezbit!

IV.  Szamitas és abrazolas
Egy termék piacan a kdvetkez6képpen alakul a kereslet és a kinalot:
Qd=2000-2p; Qs=2p-1000

A) Szamolja ki az egyensulyi arat és mennyiséget! Pe=#T | Ge = STO

B) Jellemezze a piacot, ha az ar 20%-kal csokken! el epesler ablad L0

C} Milyen arnél Iépnek ki a termel6k a piacra?  oow = 2p .= 500

D) Abréazolja a piacot!
E) Mutassa meg az dbran mi torténne, ha az eladok jelentds kdltségndvekedésre
szamitananak a jovében!

- - 2 —looe = SCO
o) 2e0C ~ 2p = 2p — 1000 Q= ¥$0-2 —loou = &

o0 = AP
ISC — Fe }
I 5

E:) erpatasulog olv

- ‘\\
wo e = = =
S
T anleoresnlets
2o + '
|
——me— f SN S . .
&6 swe we @
Ge
V. Definiciok (Magyarazza meg rividen az alabbi fogalmak jelentését!)

a. szikosség

b. hasznossdg

¢. normativ kdzgazdasagtan

ne e teolne_



Pont: 30 /

KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
B

I. FELELETVALASZTAS (Karikazza be az egyetlen helyes valasz betiijelét!)
I Haegy termék piacan az ar magasabb az egyenstlyinal, akkor
Lorsett mennyiség nagyobb a kinalt mennyiségnél

C ciesett mennyiség kisebb a kinalt mennyiségnél
L) heresett mennyiség megegyezik a kinalt mennyiséggel

)

D) a fentick egyike sem érvényes

2. Azautogyartdsban egy uj technoldgia hatéséra a termelési koltségek 20 szazalékkal
csokkennek.

A) Ennek hatésdra valdszintileg a keresleti fliggvény jobbra tolodik
B) A kindlati fiiggvény jobbra tolédik

) A keresleti és kindlati fiiggvény egyarant balra tolddik
D) A figuvények helyzete nem véltozik, de tébb autot fognak eladni

Igaz-hamis allitias (Dontse el az alabbi allitasokrol!)

f
‘@ A kindlat torvénye szerint valamely termékbél a kinalt mennyiség egyre nagyobb lesz,
- hae termék dra emelkedik. |

2. Haa papir dra ng, akkor a kényvek kinlati fuggvénye valésziniileg jobbra tolédik. ﬁf

3. Haa fogyasztk jovedelme né, akkor a keresleti fliggvény helyzete ltaldban nem

valtozik ‘%‘f*

1. Leiro feladat

Sorolja fel €s jellemezze a gazdasagban miikddé koordindcios mechanizmusokat!

Iv.

Vi

Definiciék (Irja le rividen az atabbi fogalmak jelentését!)

a.

b.

C.

Szamitas és abrazolas

A) Szamolja ki az egyensulyi arat és mennyiséget!
B) Milyen ar mellett [épnének ki a vevék a piacrol?
C) Jellemezze a piacot, ha az ar 20%-kal megno!

D) Abr;izolja a piacot!
E) Mutassa meg az dbran mi térténne, ha a fogyasztok széma csikkenne

piac

vegyes gazdasag

pozitiv kdzgazdasdgtan

A 3. feﬂaﬂc&s’cmei{

Egy termék piacin a kovetkezGképpen alakul a kereslet és a kindlat:
Qd=300-5p; Qs=10p-150

& t??jﬁ.«k c2

o .



7 K rsannos suon s v s M s VAT PRTTTIT ; Pont:30 /
KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
A
. FELELETVALASZTAS( Karikizza be az egyetlen helyes vilasz betiijelét!)

1. A kdzombdsségi gorbe olyan jészagkombindciok halmaza a kozombosségi térképen,
a) amelyeket azonos tipust iizletekben vésarolhat meg a fogyasztd
amelyek azonos fogyasztdi sziikségleteket elégitenek ki
¢) amelyek azonos 6sszhasznossdgot jelentenek a fogyaszto szamara
d) amelyeknek az drvéltozasaval szemben a fogyasztd k6zombds

Lrtehnerzze a rovidtavot!
O conlubb két termelési tényezd véltoztathatd, mikozben legaldbb egy tényezd mennyisége
nens valtozik
by Legaldbb egy termelési tényezd valtoztathatd, mikdzben legalabb két tényezd mennyisége
nem viltozik.
c) Legaldbb egy termelési tényezd valtoztathatd, mikézben legaldbb egy tényezd mennyisége
nem véltozik.

3. Az output nivelésével az atlagos dlland6 koltség
a)) csokken;
b) né;
¢) konstans;
d) nulla

Tov tikéletesen versenyzd vallalat akkor maximalizilja a profitjat, ha azt a termelési
srintet valasztja, ahol
drbevétel megegyezik az atlagkoltséggel:
¥ 8 rbevétel megegyezik a piaci arral;
@ a hatéarkoltség megegyezik a piaci arral;
)
5

a hatdrkoltség megegyezik az atlagos valtozo koltséggel.

Egy kompetetiv villalat veszteséget minimalizil, ha a termék piaci dra 40 Ft/db. Ekkor a
termék atlagkoltsége lehet
) 50 Ft/db;
) 40 Ft/db;
)

=)

35 Fi/db, I nell Lebb

@ Nem lehet meghatarozni.

TLIGAZ-ITAMIS

luaz vagy hamis? A hatarkdltség-fiiggvény az atlagos valtozd koltségfiiggvényt annak
minimumpontjaban metszi.

[

Igaz vagy hamis? Egy tokéletesen versenyzo véllalat hatarbevétele barmely termelt
mennyiség esetén nagyobb, mint a piaci ar.

3. Igaz vagy hamis? Gossen I. térvénye alapjan a hatdrhaszon elGszor névekszik, majd
csokken.

4. lgaz vagy hamis? A jévedelem novekedése nem képes megvaltoztatni a koltségvetési
egyenes meredekségét.

P

Q) Gaadordyt Ly =

L. SZAMITASI FELADAT

1. Egy kisvallalkozas 2007. évi tervezett adatairol a kivetkezo informaciok allnak
rendelkezéstinkre: éves drbevétel 3.500 eFt, anyagkoltség 15 elFt/ho. rezsi kilisép
eFt/hé, alkalmazottak bérkéltsége 110 eFt/ho. bérleti dij a hasznalt tizlethelvisén
eFt/ho. A vallalkozas beinditdsahoz 900 eFt-ra van sziikség, amelybol berendezéseket ¢
informatikai eszk6zoket vasarolnak, amelyeket 3 évig kivannak hasznalni. Ehhes 300 ¢l
hitelre van sziikségiik, amelynek kamata 12 %. A hidnyzo dsszeget eddigi
megtakaritasaibol fedezi a vallalkozo, amelyet kordbban értékpapir formajaban tartoll.
amelyre éves szinten 8 % hozamot irtak jova.

Hatdrozza meg a vallalkozas 2007. évre vonatkozo explicit koltségél. értékesikkendsi leirisal.
szamviteli koltségét, Gsszes gazdasagi koltségét. A fentick alapjan valaszoljon @ kivetkeso
kérdésekre:

a) Realizaltak-e az év végén, s ha igen. mekkora szamviteli profitor? ¢ &4ty .)gu TC/C il
b) Van-e a vallalkozisnak gazdasagi profitja, s ha igen. mekkora”? ‘—(,J‘:c\. 3’167 Q rb[ﬁzﬁ’

\4_;,» Explince 45Uty = Jobyd ek, = (1.) + AT N0+ 30) A2H60 = 22.2¢ e Fler

= 900 /S = 3¢C e,?t/e(r

(2 G ecipecese ledras -
\“ grﬁ:m:tw Lo, = eXplicE + aumovtr 2died =.2220 + 3co = 2320 L?t/e’b’
Lo

QJ&P{*LL‘:- + um@hbu@_—. = Q20+ 90 +32 = 2452 Q-fﬁ/(,'(f

oy Sacmastkels ,fmﬁ-é = drbesitel — madmucbel: 2y = JTTO - 2520 = 990 e
03 Ganduige (rrefuts = Qrozetel — gaadancy: Sy = 300 - 3162 240 € Tk
1L B
J

2. Egy villalat kovetkez6 adatainak ismeretében hatdrozza meg a vallalat optimalis wermcic i
mennyiségét! -
= ; S b A T T
Qun [ TeEm | TC | Ve | ME JAC Ave [ TR
0 10 6 | _ = O | -
] 2 1o —T5 5 T o
2 15 o S 3
3 19 1 vl
{4) 24 | AC {4 )
5 30 o 20 l )

A termék piaci dra darabdra 5 Ft.
a) Egészitse ki a tablazatot tovabbi oszlopoKkal: FC. VC, MC. AC.AVC. TR. T[]! Szimitsa ki

ezek értékeit is!
2 P= ML D Q= Adb

b) Hany darab termelésénél lesz a véllalat profitmaximuma?..... 7. 0 20 70 00

¢) Erdemes-e a vallalatnak termelnie? Indokolja meg! &6&H— (..!f“e“"t G beﬁfﬂ’ﬂd@/ fede2e o
cetkerd Gotintesed Qit\&tK% : S2E. Mely mudir 2 evenebh

. bo(boelne | punkdo.  Utaolmal az
IV. FOGALMAK (Irja le rividen az alibbi fogalmak jelentését!)

1. hatartermék N ;
ﬂ«thu ooy Mecgoom veilkee e . csSetermele's, Lo sy
Ryobo el we e A Jellig seuclet Cup ks memuwsc% L

kéltségvetési egyenes

o

e img (S So_
Y [ ;
Loy depnasiee  jeuvedemea oo Sl vl gk e Ceme S om beanleds

3. fedezeti pont

TE =TC



. i Pont: 30 /
KOZGAZDASAGTAN I. ZARTHELYI DOLGOZAT
B
/ FELELETVALASZTAS( Karikizza be az egyetlen helyes vilasz betiijelét! 10 pont)

1. Technikailag hatékony az a tényez6kombinacié (eljaras), amely mellett

a) a vallalat maximalis drbevételt ér el
@termelési tényezGinek egyikében sincs kihaszndlatlan kapacitas
c)a) ésb)isigaz

s dtlngos valtozd kéltség fliggvény minimuman athalad

tlagos fix koltség fliggvény
1) a7 Osszkéltség fuggvény
@é hatérkoltség fuggvény
d) a). b) és c) is hamis

3. A csokoladét gyarté villalat atlagos valtozo koltségének alakulasat a kivetkezd
osszefiiggés irja le: AVC = 6Q. Ha tudjuk, hogy a fix koltseg 1000 Ft, akkor 10 tibla
csokoladé eléallitasanak teljes koltsége

a Vc

a) 10.600 Ft @G = T_
@ 1600 Tt

- Y60 B GCO - v

d leoe =FC

4. bpy kereskedd véllalkozdsdban ... explicit koltség.
(Faz izlethelyiség berletidifa ~ €7¢"

b) a kordbbi munkahelyén kapott munkabér

c) az iizlet berendezésének amortizacidja ~ Zre &

d) a) és b) egyiitt

NP Ueme ¢

5. A munka hatirterméke

a) ateljes termelés és a létszdm hanyadosa;

b) a termelésvaltozds osztva eggyel;

¢ oles termék és a létszamvaéltozas hanyadosa;
() o

ciésvaltozas és a létszamvéltozas hanyadosa.
ik sem

11. IGAZ-HAMIS (4 pont)

1. lgaz vagy hamis? A hatarksltség-fliggvény az atlagos valtozo koltségfiiggvényt annak
minimumpontjaban metszi.

2. lgaz vagy hamis? A csokkend hozadék tartoméanyaban a kibocsatas csokken.

3. Igaz vagy hamis? A szamviteli profit kisebb, mint a gazdasagi profit.

4: lgaz vagy hamis? A kereslet drrugalmassdga mindig nagyobb 1-nél.

1. SZAMITASI-ABRAZOLASIT FELADAT (5+4+4 pont)
1. Egy véllalkozas 2006. évi adatai (ezer Ft-ban): explicit kdltség 1.200. normal profit 300.
szamviteli profit 450, elszamolt értékesokkenés 60.
Szamitsa ki, mennyi a vallalat: bevétele, szamviteli koltsége. Gsszes gazdasigi kiliscuc.
gazdasdgi profitja, valamint indokolja meg, hogy megéri-e a beruhazast megvalositani!

meuméb&u é/b’g = ]z¢0C j"co = |26o
+ CZJ&V?\U&ML "Cf*‘e = wio o

T ewetel = 11/(0 _
Guedasioye Gy = 12004+ GO + 200 = [5Go .
Qatdasnge profct = JF10 — [5G0 = 19 0 2 mentht
2. A kovetkezd dbrdn jeldlje meg a parcialis termelési fliggvény nevezetes pontjait.
meg, mekkora [étszam mellett ndvekvo és esokkend. illetve pozitiv ¢s negativ a munka
hozadéka! Vélaszat indokolja!

A
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3. Novemberben a soska dra 60 Ft/kg-rol 120 Ft/kg-ra n6tt a salgotarjani piacon. A 60 forintos
soskabol az dsszkereslet 1200 kg volt, a megdragult f6zelékEé1Eb61 az Hsszesen kereselt
mennyiség 400 kg-ra csokkent. Szamitsa ki és”jellemezze az arrugalmassagot!

H:GO TF{’/QLD Gy - Q) /{(carai)/2 MMQ

P, - Lok Ta—r)/(Pueiom) ~ (o=C/ G0
Gy = lroo C;J()
&Z <N hoo &%

IL. FOGALMAK (frja le az alibbi fogalmak jelentését! 3 pont)

C«J(\o s

(&= 15 — cgolinod  a Leresled

1. hatarkosltség

2. kereslet keresztar-rugalmassaga

3. atlagtermék

berthel 2w



